

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXIX.—Núm. 16.814

VALENCIA JUEVES 31 DE AGOSTO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL ANGEL Elisita Belmonte Cerrillo

DE OCHO AÑOS DE EDAD
ha fallecido á las doce del día de hoy

Sus desconsolados padres don Rafael y doña Elisa, abuela materna doña Filomena Belmonte, tíos, primos y demás parientes participan tan sensible pérdida y ruegan asista á la conducción del cadáver, que se verificará mañana, á las doce, desde la casa mortuoria, Avenida del Puerto, núm. 41, hasta la plaza de San Agustín, á lo que quedarán sumamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

CRÓNICA

Madrid, 30.
El ministro de Instrucción pública, señor Burell, ha tenido un largo rato de charla con los periodistas cuando esta mañana les recibió en su despacho. El señor Burell ha puesto antes que nada un empeño decidido en su conversación en afirmar que no se le ha ofrecido ahora, ni de ningún modo aceptaría, la embajada de España en la República Argentina. Afirma el señor Burell saber del dónde proceden esas referencias, que tiende á su jubilación. "Y no estoy—dice—por ahora, para que me jubilen. Es esta de mi designación para la embajada en la Argentina una vieja historia, que algo tiene de fundamento, pero que en historia lleva trazas de quedarse. Cuando todavía yo no había sido ministro, el llorado Canalejas, en una ocasión, vino á casa y me anunció que me había de hablar de una cosa importante. He pensado—me dijo—en elevar á embajada nuestra representación en la Argentina; allí hay una misión grande que realizar, que creo debe confiarse á un político mejor que á un diplomático, y he pensado en tí. Mi respuesta no pudo ser más concreta ni más clara de lo que fué. Tan pronto como haya jurado el cargo de ministro puede usted disponer de mí para esa misión, pero antes no. Juré el cargo de ministro con Canalejas después y no se volvió á pensar en ello. Y sigo activamente en la política y creo que esos cargos de embajadores son para diplomáticos de carrera ó para jubilados. Por consiguiente, cuando después en otra ocasión hubo el conde de Romanones de hablarme de lo mismo, contesté también negativamente. Ahora unos cuantos desocupados de las tertulias políticas á la vieja usanza se empeñan en colocarme en ese destino. No me acuerdan por lo visto de que estoy colocado y bien colocado. Pueden ustedes por consiguiente desmentir categóricamente el supuesto de que se me nombre embajador. Estoy á gusto de ministro de Instrucción pública y en ese puesto seguiré por ahora."

Y de aquí fué á parar al tema de la crisis, que algunos han reproducido estos días con ocasión de hablarse de eso de la embajada Argentina. No habrá crisis, dijo, de ninguna manera. Cuanto se afirma en contrario es francamente disparatado. No ha habido jamás Gobierno alguno en unión tan íntima, tan estrecha como el actual. Están en todo de completo y total acuerdo. Iremos á las Cortes en setiembre tal como está constituido el Gabinete, sin ninguna modificación. Si en las Cortes nos matan, ya será harina de otro costal.

Para ese caso era oportuno preguntar al ministro si aceptaría la embajada, pero hubiera sido indiscreto hacerlo y ningún reporter lo hizo.

Estas declaraciones del señor Burell se están comentando ahora, estimándolas algunos como una especie de tapon puesto para cerrar el camino á la posibilidad de una modificación ministerial antes de la fecha de apertura del Parlamento. No falta quien suponga que se ha pensado efectivamente en hacer en el Gobierno algún zurcido antes de acudir á las Cámaras y que quizá está relacionado con esto el rumor que varias veces ha circulado con insistencia de que el señor Burell se le haría embajador de España en Buenos Aires para hacer así un hueco en el Gabinete, para el que tantos aspirantes habría. Pero por lo visto, agregan, al señor Burell le resulta mejor combinación la de continuar de ministro, y solo para un caso lejano de jubilación política—ahora se considera en la plenitud de las facultades—aceptaría un cargo de esa naturaleza.

Hay sin embargo quienes aseguran que el conde de Romanones tiene compromisos formales con exministros del partido y que antes de la reapertura del Parlamento ha de ver el medio, aunque sea siguiendo otros caminos, de producir una crisis. Todo esto es hoy tema de especulación.

La política empieza á animarse. Siguese comentando la ausencia del señor García Prieto en el banquete á Romanones en el momento de la reapertura del Parlamento. A estas horas ninguna justificación se ha hecho de esa ausencia. El señor García Prieto—se ha encargado de desahogar su antiguo político, el subsecretario de Gobernación señor Alvarez Mendoza—ha llegado hoy á su finca de Torrecedones. Este anuncio de la llegada lo relacionan algunos con las declaraciones de Burell, prietista también, que en algunos puntos, como el de la unidad del Gobierno, no falta quien estime francamente irónicas. Veremos en qué queda todo esto.—X.

El conflicto internacional

Miremos hacia Rumania, ya que todos miran. En la frontera rumano-húngara se lucha en Torre Roja, en Brasso y en Priato. De estos primeros encuentros recibiese noticias confusas y contradictorias, cosa natural en los primeros momentos, en los que la redacción de los despachos se confía al entusiasmo, con absoluta despreocupación de la realidad.

En la frontera rumano-húngara sucede algo parecido; los últimos despachos, de los cuales ayer por la tarde se hacia eco la Agencia Mencheta, dicen que los rusos están atravesando el Danubio para acometer al ejército enemigo por retaguardia.

Como plan no nos parece malo; pero en la guerra, como en toda obra humana, no basta concebir bien; hay que saber ejecutar.

Bremen.—M. Horro Lohman, director de la casa armadora de submarinos mercantes, declaró que el segundo sumergible comercial "Bremen" se encuentra en alta mar, con rumbo á Baltimore, llevando igualmente cargamento de materias colorantes.

Turquía ha declarado la guerra á Rumania.

De París dicen que los Reyes de Italia han contestado á los de Inglaterra y á monsieur Poincaré, agradeciéndoles las felicitaciones que les enviaron por su intervención en la guerra.

Londres.—En la India Septentrional ha habido un terremoto muy fuerte.

Amsterdám.—En Viena se confía en que se declare la guerra entre Turquía, Bulgaria y Rumanía, y se espera que muy pronto los representantes diplomáticos abandonen Bucarest.

Londres.—Mister Asquith ha teleografiado al presidente del Consejo de ministros de Rumania, felicitándole en nombre de su gobierno por la intervención del pueblo rumano en la guerra.

Los despachos oficiales:
París (diez noche).—En el frente del Somme mediana actividad de artillería. Continúa el mal tiempo.

En Lorena, en el sector de Reillon, las tropas alemanas intentaron por dos veces apoderarse de las francesas, siendo rechazadas por el tiro de contención de nuestros soldados.

Nada nuevo hay que señalar en el resto del frente.

Viena.—Frente italiano:
La actividad del enemigo aumentó en varios sectores del frente.

Nuestras posiciones de los Alpes son cañoneadas continuamente con gran violencia. Los ataques enemigos dirigidos contra nuestras posiciones de la región de Curial fueron rechazados.

Después de violenta lucha, el enemigo conquistó la cumbre del Carriol.

En el frente de Dolomiten fracasaron varias tentativas de avance de las tropas italianas, que iban dirigidas contra nuestras posiciones de Rutredo.

Frente ruso:
En la Bukovina, Cárpato y Galitzia no se han desarrollado hoy sucesos de importancia.

En el combate al Norte de Mariampol hicimos más de 100 prisioneros y cogimos una ametralladora.

Al Sur de Zocorow fracasó una tentativa de avance ruso.

Petrogrado.—En el alto Sereth, el enemigo emprendió una ofensiva energética, siendo rechazado.

Fue igualmente rechazado un ataque enemigo en las cercanías del Stryza.

En los Cárpatos nos apoderamos del pueblo de Basilow.

Durante la noche, unos fuertes ataques enemigos emprendidos contra nuestras posiciones, situadas entre Ovíllers y Pozieres, y sector Guillemont y Maurepas, fueron completamente rechazados por nuestras tropas.

Nuestras fuerzas desalojaron al enemigo de unas trincheras en la región Cgilly.

También nuestras valientes tropas arrojaron al enemigo después de un combate, en el que se llegó á luchar cuerpo á cuerpo, de unas posiciones entre Ovíllers y Pozieres.

En la orilla derecha del Mosa, los franceses, después de una preparación de la artillería, atacaron nuestras posiciones de Fleury y las del bosque de Chapitre, siendo rechazados.

Al Sudeste de Fleury rechazamos al enemigo en un contraataque.

Al Norte del Arroyo del Anere y al Oeste de Manelhaufen, fueron puestos fuera de combate un aeroplano enemigo, en fecha aérea, y dos más por el fuego de nuestros cañones.

El asesinato del señor Ferrero

NUEVOS DETALLES.—DECLARA RESISTIDO DIAZ.—DE SALAMANCA
Conforme anunciábamos, se personó el juzgado especial en la Cárcel Modelo y tomó declaración al hijo de don Nilo Saiz.

El detenido, que, como es sabido, es abogado, preguntó al juez si se le interrogaba como testigo ó procesado. No obtuvo contestación, y acabó por allanarse á declarar el señor Saiz (hijo), y comenzó por afirmar que ignoraba las relaciones que su padre podía tener con el señor Ferrero. Insistió y elogió la honradez de su padre, del que dijo era incapaz de realizar, no ya el delito de que se le acusa, sino el más leve. Se mostró sorprendido de su detención y que se le esposara para ser conducido á Madrid. Aseguró que luego de hablar los periódicos de la desaparición del señor Ferrero, no se había ocupado, con su familia, del asunto. Terminó expresando su confianza de que sería puesto inmediatamente en libertad.

La Policía busca con actividad á otro in-

dividido, al que considera comprometido en el crimen.

Se sabe que estuvo en relaciones con el señor Ferrero para la compra del famoso molino.

Se confía en que será detenido muy pronto.

Don Nilo ha sido invitado por el juez para asistir á la autopsia, pero ha rehusado asistir.

Salamanca.—"El Adelante" publica una información relacionada con la estancia de don Nilo en esta ciudad.

Dice que había montado aquí una agencia para facilitar abonos químicos á los agricultores. Afirma que don Nilo Aurelio Saiz es uno de los hombres que más daño han causado á la agricultura, pues ha estafado siempre á los agricultores, vendiéndoles abonos falsificados.

Escuela Profesional de Comercio

Clases especiales para señoritas
Desde mañana al 15 del próximo mes de setiembre, de once á una de la mañana y de seis á ocho de la tarde, estará abierta en la secretaría de la Escuela de Comercio, calle de Róteros, número 14, la matrícula de las distintas asignaturas que constituyen las estudios de la sección Elemental Femenina, establecida en dicho centro por real decreto de 16 de abril de 1915.

Las enseñanzas que comprenden dicha sección son:

Operaciones aritméticas.—Aritmética Mercantil.—Nociones de Contabilidad.—Geografía Comercial.—Ortografía.—Caligrafía.—Mecanografía.—Francés y Alemán.

Las señoritas que deseen inscribirse en todas ó alguna de dichas asignaturas, se dirigirán, dentro del plazo indicado, al señor director de la Escuela, mediante instancia escrita de su puño y letra, en papel de 12.ª clase (diez céntimos), acompañando certificado facultativo de vacunación, relativo á los cinco años anteriores.

La inscripción y matrícula son completamente gratuitas.

De cómo se compone una partitura

HABLANDO CON EL MAESTRO VIVES

—Así, pues, "se nace músico."
—Sí, señor...
—Una pausa. Y el maestro Vives añade:
—Se nace músico, como se nace poeta, como se nace orador, como se nace zapatero... Se nace con una inclinación especialísima á un arte determinado, y hay á veces hacia un matiz de una determinada actividad... Así hay músicos que tienen el sentido de lo gracioso, y los hay que tienen el de lo grandioso; hay poetas que tienen el sentido de lo ridículo, y los hay que tienen el de lo epopéyico...

(Una vez nos decía el maestro Bretón:
—Yo no me concibo sino como músico... Y nos contó una aventura de sus años infantiles... Una aventura en que le ordenó su madre:
—Toma cinco cuartos y vete á comprar melos de arroz.

Fué. Y en el camino topó un establecimiento en que vendían unos pitos admirables... ¡Ah, qué pitos los de aquel establecimiento...! Y qué músicas tan bonitas las que se tocaban con aquellos pitos...! Tomábase en el arroz, en los pitos, en los cuartos, en su madre, en las músicas... Hubo un momento en que la calle se quedó solitaria. Y cuando Tomasin se convenció de que nadie le veía, entró en la tienda y alargó los cuartos:

—¡Denme un pito...!
Se lo dieron. Y recorrió tocándolo toda la ciudad... Hasta que al cabo de las horas mil, cayó en la cuenta de que su madre le esperaba con el arroz... Y el pito le costó un grandísimo disgusto, pero que le quitaran lo tocado...)

El maestro Vives, dice:
—Se nace músico, se nace poeta, se nace pintor, se nace zapatero... Y luego, se tropieza con una cualquiera circunstancia que es una revelación, y lo descubre... Así, Gounod oyó un día el "Don Juan" de Mozart, y comprendió:
—¡También yo soy músico...!
Y Lafontaine oyó una vez unos versos de Malherbe, y comprendió:
—¡También yo soy poeta...!
Y Güerúnio vió una vez el "San Pablo", de Ludovico, y comprendió:
—¡También yo soy pintor...!

El músico nace... Y la paciencia contribuye á hacerlo. La paciencia es virtud característica de todos los grandes artistas. La Rochefoucauld publicó la primera edición de sus Máximas y la entregó á las discusiones de la tertulia de madame de Sable. La Rochefoucauld recogió las observaciones que se le hicieron, reformó sus Máximas y publicó otra edición. Y volvió á encomendarla á la tertulia; y volvió á reunir las advertencias, á reformar otra vez, á publicar nuevamente... Hasta que la tertulia opinó así.

—Esta quinta edición me parece aceptable...
—Marimée copió seis veces seguidas su "Colomba".
Y Plaubert, que consagró tan enormes esfuerzos, tan continuos sudores y tan profundas angustias á su "Madame Bovary", dijo un día á Máximo Du Camp:
—Quisiera ganar una gran cantidad en

una Jugada de Bolsa...
—¿Para qué?...
—Para recoger y quemar todos los ejemplares de "Madame Bovary"...

El maestro Vives, dice:
—Se ha escrito que el genio es una larga paciencia. Yo opino que el genio incluye una gran capacidad de paciencia y una gran capacidad de atención... Así, á mayor ó menor genio, corresponden una paciencia más ó menos profunda, y una atención más ó menos sostenida... Mallebranche definió á los grandes artistas "espíritus atentos"; y Buffón, "espíritus impacientes...". La frivolidad que no produce nada, aún en la conversación, salta de un asunto á otro, sin adentrarse en ninguno, y cree que es pensar mucho el pensar en un momento muchas cosas. Pero quien cava un gran número de campos, nunca sacará el oro de la mina...

—Y la inspiración, ¿qué es...?
—Es un golpe de luz, rápido é intenso, que descubre horizontes imprevistos... Es una revelación que nos aporta la primera materia de una obra artística, para que luego la devolvamos "reflexivamente"... Por muy larga y por muy viva que sea la inspiración, no dura más que unos dos ó tres minutos. Y en ese tiempo, se puede dibujar una cabeza, componer un madrigal, hacer un trozo de música; pero es imposible pintar un cuadro, escribir un poema, terminar una ópera. Los trabajos de esta clase requieren que se escurriente atentamente la misma inspiración que los produjo; que se la desmenuela; que se "la organice"; y que luego se vayan engarzando entre sus líneas, ordenadamente, "reflexivamente", las inspiraciones sucesivas...

—Y para ser un buen músico, ¿qué condiciones son imprescindibles?
—La sensibilidad y la "organización". Pero hay músicos famosos que sólo poseen sensibilidad como Granados, y los hay que sólo poseen organización, como Strauss. Cuando se unen ambas cosas, aparecen un Mozart, un Bach, un Wagner...

Y se le entrega una obra á un compositor para que componga sobre ella una partitura. Y así, como un escritor tiene la seguridad de hallar todas las palabras necesarias para exponer un asunto, el músico la tiene de encontrar una forma en que encajarlo; de esto no se preocupa...

De lo que se preocupa primeramente es de determinar el ambiente musical que la obra ha de tener, caracterizado por ritmos y por temas especiales, que todavía no vé cuáles serán... Y organiza; y proporciona. Como si estuviera construyendo un templo y buscara unas columnas que armonizaran con las bóvedas, y unas bóvedas que armonizaran con las columnas... de este modo levanta sus andamios. Luego crea...

Y á veces, es tan intensa su fiebre de creación, que crea en sueños... Tartini soñó una vez que el diablo entraba en su casa, se sentaba á su piano y comenzaba á tocar... Y tocó una serenata tan llena de suavidad y tan rica de belleza, que cuando despertó el compositor, pisóse inmediatamente á ejecutarla... Y en seguida la escribió, y le puso este título de justicia:
—La "sonata del diablo".

C. CABAL.

El viaje del director de Agricultura

Observaciones y proyectos del señor D'Angelo

Regresó anoche á Madrid el director general de Agricultura señor D'Angelo, para quien los días escasos de verano que se ha permitido no fueron completamente de descanso ni mucho menos baldíos para los intereses agrícolas del país, que siempre estudió el distinguido político con tanto ahínco y tan gran cantidad de buena voluntad, puesta á su servicio.

El señor D'Angelo ha realizado durante los días de su excursión varias visitas á centros oficiales, dependientes de la Dirección que regenta, y en esos viajes, estudios que serán muy útiles por cuanto que de ellos se deducirá un pronto reflejo en resoluciones de gobierno y en el presupuesto del ministerio de Fomento.

Hoy hemos sido recibidos amablemente por el señor D'Angelo, quien nos ha comunicado las siguientes interesantes impresiones, fruto de su excursión:

—He visitado tres estaciones enológicas, las de Villafraña del Panadés, Reus y Calatayud.

—Hablamos de las dos primeras que funcionan admirablemente. De la de Barcelona haremos cosa aparte. Trabajan las dos nobradas, admirablemente. Su personal disfruta de una gran autoridad, tanto en España, como en el extranjero. De tal modo es esto así, que los contratos de vinos para la exportación á Francia, se hacen todos mediante análisis de dichas estaciones enológicas, que han venido á sustituir los de las estaciones francesas, que se utilizaban antes para ese menester y que eran requisito esencial.

También visité la de Calatayud. Pero ésta no es en el ramo de vinos en el que presta mayores servicios al país. En cambio, existe en ella una obra interesantísima.

—El inteligente ingeniero que la dirige, ensaya ahora la desecación de frutas, cosa que puede determinar una transformación completa en la riqueza del país, colocándolo á los agricultores en condiciones de poder resistirse ante las exigencias de los compradores logreros.

—Tenían antes por fuerza que entregarse á ellos. Con la fruta á punto de picarse, cuando se les acercaban á hacerles proposiciones de venta, no les quedaba otro remedio que vender. Ahora tendrán el recurso de desecarla y guardarla. Esto se hacía antes exclusivamente con el higo y alguna otra fruta. Los ensayos que se hacen actualmente por el ingeniero de esta estación enológica se refieren á toda clase de frutas. En esto habrá un nuevo medio de riqueza grandísimo.

—La Granja de Barcelona está en condiciones tan malas, que vengo resuelto á pedir al ministro que la suprima. Está la región barcelonesa de tal modo adelantada en todas las manifestaciones de su actividad, que allí para nada, absolutamente para nada, se necesita de la Granja.

—Se precisa allí, en cambio, de establecimientos que especialicen determinados ramos de la agricultura, que vengán á completar los que ya existen por iniciativa de particulares y de corporaciones.

—Desde luego propondré al ministro que se creen en aquella región cuantos establecimientos de esta clase especialistas hagan falta para complementar los estudios de agricultura, huyendo de toda duplicidad de servicios y de toda clase de rivalidades.

—La piscifactoría de Piedra, que también visité, llena sus fines. La Granja de Zaragoza es admirable. Se trabaja en ella muy bien y además es una Granja de historia brillantísima por las enseñanzas que en ella se dan de cultivo de la remolacha y de la alfalfa. Estas enseñanzas en algún tiempo han aumentado notoriamente la riqueza agrícola de Aragón.

—Ahora se ensayan otros nuevos cultivos. Siéntese allí la necesidad imperiosa de una instalación completa para producción de aceite, en que tan rica es la región, y de mejorar el material de enseñanza que se dá á los pequeños agricultores.

Todo ello lo someteré á la consideración del ministro, y creo que estas necesidades serán satisfechas.

El fruto de la visita del señor D'Angelo será, pues, notorio y se advertirá en plazo breve. Bae sistema de acudir á impresionar de cerca de las necesidades de los centros oficiales debería seguirse con frecuencia por los encargados de regir los servicios y no se daría el caso de que tantos estuvieran mal atendidos en España. La labor del señor D'Angelo, inspirada siempre en una recta intención, merece aplausos por eso.

Madrid 30.

Impresiones de un mes en la montaña

IX
Es de noche. El hombre de las gafas azules, Pilar, Carlos Mars y nosotros, nos encontramos sentados á la puerta de la casa del maestro. Miramos al cielo. De pronto el maestro se ha adelantado sus gafas azules. Ha leído un cigarrillo. Lo enciende. Aspira el humo. Impelido el humo. Observa las caprichosas volutas. Se afianza de nuevo las gafas, y al fin ha exclamado:

—Tan cierto como me llamo Goicoechea, que es tan grandioso el paisaje nocturno como el diurno. Esas mismas estrellas, que semejan ojos de un titán inmenso, han visto

cuales orgullos y las vanidades de los hombres se desmoronan fatalmente. Nabucodonosor, Napoleón, Anibal, Carlos V, Carlo Magno... son espectros de la ambición humana. Los hombres son necios y glorifican, añanzando un error, la memoria de esos insensatos guerreros que soñaron con la egemonía universal. No obstante, la Historia ha repetido mil veces su irrefutable lección. Roma, Cartago, Persia, Francia, España... todos han sufrido cual más, cual menos, el fruto de este tóxico de los pueblos. La guerra por la conquista, además de ser funesta fatalmente, es imbecil y criminal. A los conquistadores se les puede juzgar de dos formas, como locos y como criminales, pero jamás como superhombres. Son locos, porque pretenden luchar contra la Naturaleza. Son criminales, porque sobre ellos debe caer todo el peso de la sangre vertida y de los odios engendrados. El paso de las Termópilas fué glorioso para Grecia. Atenas, arrojando al Bátoro á los mensajeros de la ambiciosa Persia, y Esparta, echándolos á un pozo, poseyeron toda la sublime y áspera grandeza de aquellos tiempos. Napoleón, penetrando traidoramente en España, tiranizando, en nombre de la libertad, á Francia, la predestinada y mártir, repartiendo el mundo entre sus deudos y subordinados, resultó en perfecto aventurero. Yo no me explico cómo, después de tantos siglos de civilización, la mentalidad del hombre no percibe la incoherencia de ciertos absurdos.

Carlos Mars ha intervenido filosóficamente. Pero para hacer una pregunta. Nosotros no creemos capaz á este hombrecillo de emitir una idea aceptable. Ha dicho:

—¿Usted cree que se acabarán las guerras?

—Y el maestro ha dudado en responder:
—Yo no creo en nada y creo en todo; ó en otras palabras, creo en todo á fuerza de dudar de muchas cosas. El conjunto universal tiende á un progreso ilimitado. Y la Naturaleza humana, en el vago infinito de lo porvenir, puede alcanzar un grado de perfección tal, que llegue á concebir los errores de los actuales absurdos...

Pero Mars, sin duda, se encuentra hoy decididor y ha vuelto á interrumpir enfáticamente:

—Eso son hipótesis, ¿pero dónde deja usted la realidad...?

Y el maestro, al oír esta palabra, se ha echado á reír y ha contestado:

—¿Pero la realidad existe? ¿Dónde está la realidad? Yo no la veo en ningún sitio. ¿Por ventura era realidad, para el hombre primitivo, el automovilismo en las cosas, y el restelto problema de los aires, y de los mares, y los misterios maravillosos del vapor y la electricidad, y el incomprensible fenómeno de las ondas herzianas y tantos y tantos descubrimientos que aun nos asombran...? ¿No hubiera sido un absurdo todo este ensambleaje de fenómenos, hoy casi explicados, para el más culto ciudadano de Atenas?

Por realidad admitían los antiguos que el sol daba vueltas alrededor de la tierra. Y hoy, ¿podemos decir, desde nuestro punto de vista, que aquello fuera una realidad? Por realidad encontraban lógica los egipcios la metempsicosis; y los indios, la división de castas; y los romanos, padres del derecho de gentes, y los griegos, patria de los grandes filósofos, la existencia de la esclavitud. Damos un sentido equivoco á la palabra realidad. Realidad es lo que se ve, lo que se piensa, lo que se siente; pero es también lo que se puede pensar, lo que se puede sentir, lo que se puede vivir, aunque semeje extraordinario.

Tal y como hoy catalogamos á la realidad, yo niego su existencia. Decimos que la realidad se opone á la idealidad; pero la idealidad, ese sentimiento sublime, que es el eterno símbolo del progreso, ¿existe? Los filósofos aseguran que reside en las partes laterales y algo elevadas del coronal. Pero yo pienso, á pesar de estas afirmaciones de estos señores, si la realidad se opone á la idealidad, ¿dónde termina una y dónde comienza la otra? ¿Podemos decir, con absoluta firmeza, que las verdades de hoy no serán en lo porvenir errores? Y por el contrario, ¿podemos negar rotundamente que las idealidades de hoy serán realidades en una mañana más ó menos lejano? No, y mil veces no. La materia y la intelectualidad son perfectibles por fortuna, y tanto la una como la otra caminan hacia una perfección ilimitada. Inútilmente pensarán, y pensarán los filósofos, buscando la realidad absoluta, que es como la verdad. Por eso la filosofía es un pozo sin fondo, es una línea sin fin, es un horizonte sin límite. Es inútil hallar en el Universo causas absolutas, ni aun á través de la filosofía, porque el Universo, como la filosofía, tiene más facetas que cuerpos se agitan en el espacio...

Y nosotros hemos permanecido mudos, admirándonos de ver cómo una simple mirada al firmamento, en una noche estrellada, puede terminar en unas profundas divagaciones metafísicas.

JUAN AURO.

Serra 916.

El comerciante ó industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que anuncie durante un mes y después compare, y se persuadirá de ello.

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Marruecos, vientos del O.
En las demás regiones, buen tiempo.

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Nuevamente nuestro querido amigo don M. P., reputado doctor en Medicina y Cirugía, nos ha remitido diez pesetas, para que, a la memoria y eterno deseanzo de su querida y santa madre...

Ha cesado el cálido O. que hace dos días soplabá, y el tiempo ha sido hoy más agradable.

El barómetro acusa una presión de 759 milímetros, y la brisa del E., algo fresquita, neutraliza los efectos de la temperatura canicular reinante.

El señor Gobernador amplió anoche, ante los periodistas que le visitamos, las manifestaciones que anteriormente nos había hecho, protestando de que se trate de involucrar al Ayuntamiento en las adiciones que se le atribuyen.

El señor Cortinas nos dijo lo siguiente: "He visto que tratan ustedes de sacar punta a lo que dije el otro día sobre la cuestión de la sanidad pública, relacionándola con la no asistencia del Alcalde a mi invitación para que presenciara mi entrevista con los cosecheros de patatas, y mezclando al Ayuntamiento."

Pues bien; me interesa que hagan constar que para nada aludí yo al Ayuntamiento, pues no es ella la Corporación a quien he dirigido las excitaciones sobre saneamiento del Caballal, y además porque estoy satisfecho de todos los concejales y ellos creo que lo estarán de mí.

Cuanto dije se refería tan solo al Alcalde. Además, si éste no acudió a mi requerimiento, sus razones tendría.

Pero si yo aquella noche no acierto a resolver la huelga de huertaneros, todos habríamos sufrido una contrariedad al día siguiente, cuando faltaran las verduras y hortaliças en el mercado.

En cuanto a las comunicaciones que dirigí al Alcalde para que procurase el saneamiento del Caballal y de las playas, he tenido contestación y me complacen mucho los términos en que está concebida.

Todos, cada uno desde el cargo que desempeña, estamos obligados a velar por la salud pública.

Ruego, pues, que hagan constar que para nada nombré al Ayuntamiento y que solamente aludí al Alcalde."

Es casi seguro que la consagración de nuestro insigne paisano el doctor Muñoz, Obispo de Vich, se verificará el segundo domingo de octubre, en la Catedral de Barcelona, oficiando el señor Nuncio Apostólico.

Anoche visitó al señor Gobernador una comisión de ferroviarios del Central de Aragón y le rogó que intercediera con la citada Compañía para que el obrero Mambona volviera al taller donde trabajaba.

"Se trata—dijeron los comisionados—de un buen operario, y si ahora se le asigna otra tarea, podría olvidar su oficio."

El señor Cortinas prometió hablar al director de la Compañía, pero no se mostró optimista respecto al resultado de sus gestiones, ya que este asunto es de carácter particularísimo, y la entidad citada ha procedido así por evitar nuevos incidentes, que serían de resolución muy sensible en caso de iniciarse, pues la Compañía está dispuesta a cerrar los talleres si se le crean dificultades.

"Esto—dijo el señor Gobernador—crearía un nuevo conflicto, y de más importancia que los anteriores, porque muchas familias quedarían sin el apoyo de un jornal, que cubre por ahora sus necesidades."

Dicen de Alicante que el ayuntamiento de aquella ciudad, atendiendo a la petición de algunos ilustres y prestigiosos alicantinos, entre los que figuran Aura Boronat, Azorín, Altamira, Alvarez, Saréix, y otros, ha encabecado con 250 pesetas, la suscripción pública abierta para rendir un homenaje y aliviar la situación del decano de los periodistas de la vecina provincia, don Antonio Galdó López, que ha llegado a la vejez en la mayor pobreza, después de larga vida de honradez, consagrada al periodismo.

"Digna es del mayor aplauso esta iniciativa en favor del veterano periodista alicantino."

Hace días que, según de público se dice, oáñase golpes cuyo origen no pudo averiguarse, en la casa número 10 de la calle de Borrull.

Ayer, tarde y noche, arrojaron los ruidos misteriosos, hasta llegar a molestar a los vecinos, que decidieron dar cuenta de lo que ocurre a la Policía.

A ver si se trata de otra ridiculez como la de la plaza del Esparto.

Comprar a peso el perborato sódico para obtenerlo más barato que en botes, es un gran error; en primer lugar, porque conservado en botes, se evita absorba la humedad, que le hace ineficaz para los usos a que está destinado, y secundariamente, por ser un producto que permite adulterarse con bicarbonato de sosa, ácido bórico, borax, y otras sustancias que, aunque inofensivas, pueden adquirirse a mucho menor precio que el perborato. Pidiendo los botes del PERBORATO SÓDICO Dr. CUESTA, dentífico de primer orden, se obtiene un producto de pureza garantizada. Bote de metal con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles.

Esta mañana ha sido llamado por el señor Gobernador el presidente de la comisión de huelga de los huertaneros.

Se le ha presentado el secretario, diciendo que el presidente está ausente de Valencia, pero que vendrá el sábado.

El señor Cortinas ha hecho al secretario atinadas observaciones. Le ha dicho que está al habla con el Gobierno para lograr una solución armónica en el asunto de las patatas; pero que si la huelga estallara, se vería obligado a variar de conducta, para dejar a salvo el principio de autoridad y los sagrados intereses del vecindario.

Ha contestado el secretario que las observaciones del señor Gobernador las transmitiría al presidente, y que éste le visitará en cuanto regrese a la capital.

Como teníamos anunciado, en el pintoresco pueblo de Alfafar, del que tantas veces nos hemos ocupado, se celebró anoche un acto de simpatía a nuestro querido amigo don José María Morales.

La banda municipal de dicha población, queriendo asociarse a los muchos actos de aprecio que el señor Morales ha recibido, motivo del Certamen de los Juegos Florales, le obsequió con un concierto, en la que la citada banda, compuesta de espertos músicos, y acertadamente dirigida por don Manuel Muñoz Villanueva, ejecutó lo más selecto de su escogido repertorio. En cuantas composiciones ejecutaron, pusieron de relieve la maestría y justeza, siendo especialmente digno de encomiar el intermedio de "Maruxa" y la pantomima de "Las Golondrinas", siendo calurosamente aplaudida.

Pero cuando se rebotaron los aplausos y se patentizó de indubitable manera la acertada gestión de los maestros de la banda, fué en la interpretación de un pasodoble titulado "Morales", escrito expresamente para este acto, y dedicado a dicho señor, por el director de la misma, señor Muñoz, en el que se nos reveló como inspirado compositor.

El señor Morales obsequió a su autor con una preciosa batuta, para que dirigiera su primera audición.

En el intermedio, el señor Morales obsequió a los profesores de la banda y amigos que acudieron a visitarle, con pastas, dulces y cigarrillos puros.

Al final del concierto, fué disparada una preciosa traca de colores, confeccionada por el pirotécnico don Basilio Más Rubio, siendo muy aplaudido a la terminación de la misma por todos los concurrentes.

Reciba nuestro querido amigo don José Morales nuestra más sincera felicitación por las pruebas de agasajo y estima que le tributa el culto, honrado y progresivo pueblo de Alfafar.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. F. fte. c. Zaragoza.

La cotización oficial de las subsistencias en esta plaza ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 37 a 39 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 48 a 50.

Aldías: Pinet, a 48, y Amonquill, a 46. Patatas al por mayor: de 8'50 a 10'50. Carnes en canal:

Vacuno, a 2'10 pesetas el kilo; lanar, a 1'90, y cerda, a 2'15.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'6; idem con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50.

Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletetas y pierna, a 2'40; espaldá, a 2; brazo, pecho y cuello, a 1'20.

Macho cabrito: Chuletetas y pierna, a 1'80; espaldá y pecho, a 1'40.

Cabrillo: De 2 a 2'40.

Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manta, a 2'40.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Valencia, 25.000 pesetas; Carlet, 1.000; Benimodo, 500; Montroy, 500; Cortes de Pallás, 150.

El señor delegado de Hacienda ha firmado hoy todos los libramientos de personal correspondientes al mes que hoy termina. Serán pagados mañana.

Balneario de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrófulosos.

La colonia veraniega de Burjasot, en unión de los vecinos de aquella villa, devotos del Beato Juan de Ribera, señor que fué de la misma, ha comenzado hoy en la ermita de San Roque un solemne triduo en honor al insigne Patriarca.

Todos los días habrá a las siete y media una misa rezada con acompañamiento de arminio y motetes, y a las seis y media de la tarde solemne ejercicio con exposición de Su Divina Majestad, trisagio, música del maestro Peñarroja, meditación, plegaria, reserva y gozos, compuestos expresamente por el no menos notable maestro señor Cortés.

El sábado, último del triduo, la misa será de Comunión con plática.

Y el domingo terminarán los cultos con suntuosa fiesta, que dará principio a las diez, en la que tomará parte la capilla de música del Colegio del Patriarca, interpretando una misa de Perosi, y pronunciará el panegírico el novel sacerdote don Hernán Cortés y Pastor, colegial de beca que ha sido del mismo Colegio.

Recibimos excelentes noticias de la Academia Poy, por lo que recomendamos su anuncio en cuarta plana.

La Sociedad de Obreros Peñinos se reunirá en junta general extraordinaria, mañana, a las seis y media de la tarde, para tratar sobre la aprobación de bases para el mejoramiento de los socios.

Se ha publicado, y hemos recibido el número 187 de la revista mensual "La Medicina Valenciana", que con tanto acierto dirige el catedrático de esta Facultad doctor don Ramón Gómez Ferrer, y que inserta un interesante resumen.

HOY ÚLTIMO DÍA DE "SOBORNO".

Mañana comenzarán en la antigua iglesia de San Juan del Hospital los cultos del mes que a la Santísima Virgen de la Merced dedican sus devotos.

Todos los días, a las siete, habrá misa de Comunión y ejercicio, terminando con los gozos.

Para mañana, a las seis y media de la tarde, en el Centro de la calle de los Angeles, 8, han sido convocadas las directivas del ramo de Construcción, con objeto de reorganizar el Comité, y estudiar la forma de publicar un periódico.

Tenga la seguridad el señor Juan García de que no nos conocemos, ni hemos tenido nunca ocasión de cambiar el saludo. Aquí solo ha pasado que uno de sus lectores, socio a la vez de "Lo Rat-Penat", leyó los párrafos de su artículo del día 19, y creyó deber hacer notar que hoy los tiempos han cambiado mucho para que se vaya con exclusivismo. Y nada más.

UN SOCIO DE "LO RAT-PENAT".

Esta tarde, como vigilia de la festividad que la Iglesia dedica a San Gil Abad, han sido cantadas en la parroquia del Pilar solemnes vísperas, completas, matines y laudes.

Mañana, a las siete, habrá misa de Comunión, y a las diez será la solemne, en que predicará el padre Alvaro Monfí, escolapio.

En honor a San Ramón Nonato se ha celebrado hoy una solemne función religiosa en la parroquia de San Martín, cantándose a gran orquesta una misa, que ha oficiado el señor Prior de la cofradía don Fabián Delgado de Molina.

El sermón ha estado a cargo del padre Insa O. F. M., que ha hecho un elocuente panegírico del Santo Cardenal.

A las seis de la tarde ha comenzado el último ejercicio de triduo, que terminará con la procesión claustral.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

Los obreros electricistas han sido convocados a junta general extraordinaria para mañana viernes, a las diez de la noche, en el local del Circulo Obrero Electricista, Mar, 27, para tratar de la organización del oficio, cuestión de las subsistencias y tomar acuerdo en el conflicto del gas y electricidad. Los electricistas, sean o no socios del Circulo, deben acudir a esta junta para entrar en la organización obrera.

El Sindicato Agrícola de Burjasot ha acordado ingresar en la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, y al efecto ha formulado ya la petición necesaria al presidente de dicha Federación.

Academia especial, solo de Aduanas, Granvia, 18. Director, don R. Algar, Oficial del Cuerpo.

El "Boletín Oficial" de la provincia, en su número del 29 del corriente agosto, inserta el anuncio convocando a subasta para contratar el servicio de conducción del correo, en carruajes, entre la oficina del ramo de Canals y estación férrea de Alcudia de Crespins, por la cantidad de 600 pesetas anuales.

Esta noche se harán a la mar las parejas del bot, inaugurándose mañana la mencionada pesca.

En la comandancia de Marina se han inscrito con dicho fin 50 parejas de barcas.

NECROLOGIA

A los ocho años de edad, cuando la vida comenzaba a sonreírle, cuando su gracia y su discreción constituían el encanto de sus amorosos padres y abuelita, ha subido al cielo la angelical niña Elisita Belmonte Carrillo.

El dolor que en estos momentos acibar a la doliente familia no es de los que con palabras pueden consolarse; por ello nos limitamos a asociarnos a su pena, rogando al Señor, que con Elisita tiene un ángel más en el cielo, derrame los tesoros de su bondad sobre los que lloran tan sensible pérdida.

La poesía y la patata

Las cuatro líneas, que en forma de artículo tuvo la bondad de acoger en estas columnas, bajo el mismo título, la dirección de este periódico, siempre atenta y amable, han tenido respuesta por parte del autor de la protesta que las motivó.

Ya lo dije anteriormente; ni mi pretensión era defender a la Sociedad de que se trataba, "Lo Rat-Penat", ni tampoco defender a los huertaneros; deseaba tan solo, "que el señor protestante repare" en que Sociedad tan importante, no es justo limite su esfera de acción a lo que respecto a poesía se refiere; debe extender más su influencia, debe abrir sus puertas a todo aquello que en bien de Valencia se agite, palpo y se mueva; debe prestar su apoyo a toda iniciativa que procure el engrandecimiento local, regional y nacional.

Y de cómo acoge el mencionado señor aquella manifestación mía, es prueba el siguiente párrafo.

"Yo no discuto si hay o no derecho a celebrar reuniones de huertaneros en los salones de dicha Sociedad; respeto tanto el problema de la patata y otros similares, como respecto los trabajos poéticos de los vates valencianos, y ante mí, el mismo nivel alcanza el hijo de la huerta, genuina representación de nuestra raza, que el más empaquetado caballero."

No podía ser de otro modo; ese es el concepto que debe merecer todo el que crea, produce o inspira cualquier demostración de trabajo.

Me felicitó, pues, de que al coincidir en el modo de pensar, hayan mis modestas líneas proporcionando ocasión al señor Juan García para manifestarlo así. Las gracias más expresivas por la atención de haberme leído y contestado.

En cuanto al festo de su artículo anterior, nada más había de decir, pero para que no remotamente se crea procedo con descortesía, manifestaré que celebro infinito merezca a la Sociedad "Lo Rat-Penat" sus mayores entusiasmos, y que para su engrandecimiento y arraigo no le duela dedicar sus trabajos y energías; también en esto coincidimos, y para mejor probarlo, debemos procurar todos que así suceda. Guarde, pues, sus censuras, que seguramente en nada lo aumentarán, y trabajemos cada uno desde su campo de acción, por la mayor prosperidad de la Sociedad valencianista.

En cuanto a ocultar el nombre, no le produce ello intranquilidad; siempre he creído que al contestar, se hace, no a quien lo ha escrito, sino a lo que se ha escrito.

Tenga la seguridad el señor Juan García de que no nos conocemos, ni hemos tenido nunca ocasión de cambiar el saludo. Aquí solo ha pasado que uno de sus lectores, socio a la vez de "Lo Rat-Penat", leyó los párrafos de su artículo del día 19, y creyó deber hacer notar que hoy los tiempos han cambiado mucho para que se vaya con exclusivismo. Y nada más.

UN SOCIO DE "LO RAT-PENAT".

La fiesta de «Sobaquillo»

Al solo anuncio de que el próximo domingo 3 de setiembre va a celebrarse la famosísima fiesta taurina, con que nuestro simpático colega "Sobaquillo" obsequia todos los años a sus lectores, ha refrescado ya la temperatura.

Es natural. Dados los elementos que intervienen en este espectáculo tragi-cómico-burlesco, la frescura debe esparramarse hasta equipararse a la del Polo Norte.

A partir de esta noche, los actos de regocijo popular no van a cesar ni un momento en los más concurridos o apartados puntos de la ciudad.

Es ya seguro, segurísimo, que el ganadero proveedor de los seis brávos toros que han de ser lidiados en dicha fiesta llegue mañana, procedente de la Mancha. Desde la estación lo llevarán al tinte.

Para recibirle, hay prevenida una brillante banda de música, más brillante que la calva del Pelao, que estrenará un pasodoble de actualidad, original del maestro Güemes, titulado «La Beta».

Se están haciendo gestiones para que el pequeño, pero ya famoso vendedor de tirantes, Daniel Torres, (Torretes), dé un mitin de propaganda en la plaza Redonda, vulgo Clot, que es donde concurre más gente de pluma.

La harmónica Peña Los X, progenitora de la nunca superada banda Los siete feos, probará públicamente su absoluta capacidad para la novísima lidia taurina por semicorchas con puntillo.

Sabido es que los que no tengan puntillo, no deben salir a la plaza.

Mañana daremos más detalles de esta fiesta que merecerá ser recordada eternamente.

NOTICIAS MILITARES

ELIMINACION. El primer teniente de Infantería don Jesús Liberal ha sido eliminado, a su instancia, de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil.

ASCENSO. Ha sido ascendido a primer teniente del cuerpo de Invalidos el segundo don Manuel Márquez.

LICENCIA. Se concede licencia para contraer matrimonio al coronel de la Guardia civil don Ricardo Morell.

DESTINOS. El segundo teniente de Infantería don Félix Angosto, al regimiento de España.

A CASARSE. Se concede real licencia para contraer matrimonio al segundo teniente de la escala de reserva de Artillería don Antonio de Castro.

Información municipal

RECAUDACION. La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrio carnes, 3157'14 pesetas. Por inspección veterinaria, 161'61.

Por peaje, 40'00. Por arbitrios extraordinarios, 203'49. Total: 3.567'24 pesetas.

PAGOS. Libramientos firmados hoy por la Alcaldía:

Nómina del personal de Escuela de Industrias y Náutica, 647'08 pesetas; idem Paseos, 4.373'54; idem Instrucción pública, 4.358'45; Diputación provincial, 25.000.

COMISION. La de Alameda se ha reunido hoy, tratando asuntos de escaso interés general.

Se vende

una máquina sistema "Alauzet", doble marquilla, en muy buen uso. Razón en la imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, Miñana, 7 y 9.

Festival taurino a beneficio de los tuberculosos pobres

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy distinguido señor mío. Habiendo llegado a conocimiento de esta Comisión que me honro en presidir, que alguien oñciosamente ha esparcido la noticia de que el diestro Isidoro Martí Flores no formará parte del festival taurino que, a beneficio de los tuberculosos pobres, se celebrará el día 10 del próximo setiembre, ruego a usted muy encarecidamente, y en honor de la verdad, se digna dar cabida en las columnas de su importante diario a la siguiente carta que del citado diestro he recibido en fecha 27 de los corrientes, por lo cual le anticipa las más expresivas gracias su siempre atento seguro servidor que besa su mano, Antonio Martínez de Gómez.

"Madrid 26 de agosto de 1916. Señor don Antonio Martínez de Valencia.

Muy señor mío y amigo: En mi poder su grata, y agradezco su interés por mi estado, el cual es sumamente satisfactorio, y confío que dentro de pocos días tendré completamente cicatrizada la herida.

Con verdadera satisfacción acepto tomar parte en el festival que a beneficio de Sanatorios antituberculosos organiza la Comisión que usted preside.

Como no tengo compromiso para el día 10 del próximo setiembre, iré muy gustoso. Gracias anticipadas, salude en mi nombre a la Comisión, y queda de usted afectísimo amigo seguro servidor, Isidoro Martí Flores."

El señor presidente de la Diputación provincial don Fernando Ibáñez ha dirigido un atentísimo B. L. M. al presidente de la comisión organizadora, manifestándole que cede gustosamente su carruaje para la postulación que con objeto de expendir localidades para dicho festival tendrá lugar breves días antes.

También el industrial señor Domingo Gómez ha ofrecido un donativo de 15 pesetas para aumentar los ingresos del festival de referencia.

Por error involuntario se dijo que el que compró las 2.000 entradas y buen número de localidades se llamaba José Belmonte, siendo su nombre Rafael Belmonte.

Nuevo Colegio de Isabel la Católica para educación de señoritas y párvulos

Enseñanza graduada. Continuación de Hernán Cortés, núm. 35 (junto a la Granvia) Dirigido por las maestras superiores L. y M. Piñón

Este centro de enseñanza, que tan brillantes resultados ha alcanzado en cuanto a la educación moral, intelectual y física, merece al hijón local que obsequie a los preceptivos institutos prácticos empleados en la instrucción y educación, recaudará sus clases el 15 de setiembre próximo.

Hay carnaje para mayor comodidad de las alumnas medipensionistas, permanentes y externas que lo soliciten.

VICHY CATALÁN

Balneario de primer orden.—Temporada 1.º mayo a 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Cals de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: En tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales de 6.º alcalinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.

Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración, Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA.

Academia preparatoria militar de las Escuelas Pías de Valencia

Preparación exclusiva para ingreso en las Academias Militares, bajo la dirección del comandante de Infantería don Esteban Arin, auxiliado por don Rafael Duyos, comandante de Infantería. Se admiten internos, medipensionistas y externos. Se abre el curso el 1.º de setiembre.

Gran Balneario de Fuente Podrida

Reguena (Provincia de Valencia) Temporada: 16 junio a 30 setiembre. Aguas sulfuroso-cálcicas (nitrogenadas, con arsénico y hierro). Curación rápida y segura de todas las enfermedades de la PIEL y sobre todo del HERPES, tanto interior como exterior. Efectos maravillosos en los catarrros de los Bronquios, Garganta, Nariz y Párpados, de naturaleza Escrofulosa o Artrítica, así como en el Reumatismo e inflamaciones de la Matriz (flujó blanco).

Baños — Duchas — Pulverizaciones — Inhalaciones — Baños Habilitación en el Hotel y en la Hospedería, de 1 a 2'50. En el Hotel, desayuno o almuerzo comida y cena, de 4 a 6 pesetas en adelante. Servicio a la carta.

Salida de Valencia, a las 8'52 (tren de Utiel). Coche correo diario desde Reguena al Balneario y viceversa.—Viaje cómodo y económico.—Deltéonos por telegramas.—Telegrafo y teléfono públicos.—Capilla pública.—Gran confort.

Hay cocinas y comedores independientes para los que desean arreglarse por su cuenta. Director: Dr. Manuel Bort, médico por oposición del Cuerpo de Baños. Informes: Librería Males, Sangre, 15. Farmacia de la Morera. Dr. José Bort, Pi y Margall, núm. 23.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genoves, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.) Nuestra exportación

Relación de las cajas de cebolla y de melones que se calcula se embarcarán en la región valenciana durante la presente semana: Para Londres: Vapor "Pinta", con 6.000 cajas de cebolla y 500 de melones, cargará.

Vapor "Menzaleh", con 7.500 cajas de cebolla y 1.200 de melones, cargará. Total: 13.500 cajas de cebolla y 1.700 de melones.

Para Liverpool: Vapor "Weimar", con 5.000 cajas de cebolla, cargando. Vapor "Luis Vives", con 7.000 cajas de cebolla, cargando.

Vapor "Kong Ring", con 4.000 cajas de cebolla y 500 de melones, cargará. Total: 16.000 cajas de cebolla y 500 de melones.

Para Manchester: Vapor "Castilian", con 8.600 cajas de cebolla y 300 de melones, salido el día 28.

Para Glasgow: Vapor "Kong Ring", con 6.000 cajas de cebolla y 1.000 de melones, cargará.

Para Bristol: Vapor "Verita", con 4.600 cajas de cebolla y 100 de melones, cargando. Para Cardiff: Vapor "Verita", con 3.000 cajas de cebolla y 100 de melones, cargando.

Para Hull: Vapor "Ravn", con 4.500 cajas de cebolla y 500 de melones, cargando. Para Newcastle: Vapor "Ravn", con 3.000 cajas de cebolla, cargando.

Total semanal: 58.600 cajas de cebolla y 4.200 de melones.

Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 28. La cebolla.—Precios sin variación. Demanda floja.

Melones.—Los 24s, de 12 a 14; los 30s, de 14 a 15.

DE LONDRES 28. La cebolla.—Demanda muy floja. Los 4s, de 8'3 a 8'6; los 5s, de 10'3 a 10'6.

Melones.—Amarillos, pequeña oferta. Los 24s, de 14 a 16; los 30s, de 13'6 a 15'6.

DE LIVERPOOL 28. La cebolla. Demanda floja. Los 4s, a 9; los 5s, a 10.

Llegado vapor "Sirius".

DE LONDRES 28. Melones.—Los 24s, de 13 a 16; los 30s, de 12 a 15'6.

Unos pocos borones, de 14 a 21. La cebolla.—Sin variación.

El puerto de Valencia

Día 31 agosto 1916. Buques fruteros a la carga:

Vapor "Verita", para Bristol y Cardiff; consignatario, señor Lamagnere.

Vapor "Paulina", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandiaga y Colombrí.

Vapor "Peris y Valero", para Manchester; consignatario, señor La Roda.

Vapor "Weimar", para Liverpool; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía.

SUCESOS

INCENDIO. Siguen los incendios en los montes. Ayer le tocó el turno a La Foya, del término de Benifairó de los Valles. Se han quemado 200 pinos y 1.000 pimpollos. Pobres montes y pobre agricultura!

HURTO. La benemérita de Pedralva ha detenido a un sujeto llamado Vicente Riera Ibáñez, natural de Chiva, por haberse incautado de la alfalfa de su campo propiedad de Valentín Sánchez Almerich.

CUESTION DE DERECHO. El comandante del puesto de la Guardia civil de Chudilla participa al señor Gobernador que se le ha presentado el vecino de Villar del Arzobispo Joaquín Gabarda Serra, reclamando el auxilio de la fuerza para recolectar la cosecha de algarrobas de una finca comprada a la Hacienda, a lo que se opone el anterior propietario, Vicente Valls.

MULTAS. El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas a Ramón Bustamante Morillo, por blasfemo. De 5 a Francisco Tatay Peris, por infracción al reglamento del puerto.

En el resto de los sectores sigue violento cañoneo. Los servicios han sido rechazados en todos los ataques contra los búlgaros, a la derecha de Ostrova.

DE ORIGEN RUSO. Petrogrado.—En el frente Occidental del Cáucaso no ha cambiado la situación.

DE PORTUGAL. Lisboa.—Los parlamentarios unionistas entrarán a formar parte del gobierno cuando marchen las tropas portuguesas al frente de batalla.

Continúa la propaganda en pro de los aliados. El embajador del Brasil ha declarado que la neutralidad de su país no es pasiva en cuanto se refiere a la conciencia jurídica de las naciones.

LA SUSTITUCION DE FASTENAY. Londres. La prensa sigue comentando la sustitución de Fastenay, por el general Hindenburg.

Algunos periódicos dicen que esta sustitución supone el fracaso de los alemanes en Verdun.

BUQUE HUNDIDO. El senuáforo del "Cabo Palos" ha recibido la noticia de que el vapor español "Atlante" recogió a la del vapor italiano "Francesco Hunster", echado a pique por un submarino, a 30 millas de la costa de Argelia.

DESDE BARCELONA. BARCELONA 31, 17'10. PARA LA CORONACION. Esta mañana, en el expreso, ha llegado a Barcelona monseñor Solari, auditor de la Nunciatura, que se dirige a Manresa a asistir a la coronación de Nuestra Señora del Queral.

SOBRE EL ROBO DE AYER. En el juzgado de instrucción se recibió esta mañana el atestado de la Policía acerca del robo de que fué ayer objeto, en un hotel de la calle del Carmen, la alemana doña Luisa Koch.

Seguidamente el juez ha comenzado a instruir diligencias, tomando declaración a la perjudicada, que parece que se ratificó en las manifestaciones que hizo ayer a la Policía y a tres señores que en los primeros momentos se prestaron a ejercer las funciones de intérprete.

El juez ha decretado la detención de uno de ellos, apellidado Oliván.

Por el alma de Peris Mencheta. CULLERA 31, 14'15. A las nueve de la mañana se han celebrado en la iglesia de los Santos Juanes, de Cullera, suntuosos funerales por el eterno descanso del alma del señor Francisco Peris Mencheta, costeados, como es sabido, por los socios del Círculo Conservador (antes Independiente), de esta población.

Ha revestido este solemne acto los caracteres de una imponente manifestación del duelo que en esta ciudad ha producido la pérdida de tan ilustre patriota. El templo ostentaba la severa ornamentación propia del oficio de difuntos, hallándose embalsamadas las paredes y cubierto el altar mayor, sobre el que se destacaba la imagen de talla del Crucificado.

En el centro de la nave erguiose majestuoso el túmulo, formado por tres cuerpos superpuestos, de seis metros de altura; rodeábanlo gruesos blandones, flamígeros y cresponeles; cubría el catafalco riquísimo paño bordado en oro.

Nutrido coro de sochantres ha cantonado una misa a canto llano. La concurrencia ha sido numerosa, figurando, entre ella elementos valiosísimos de la población; socios de los Círculos Liberal y Conservador e independientes, y cuanto de notable encierra Cullera.

Han asistido también comisiones de las Asociaciones religiosas, Hermanos de San Vicente de Paul, Carmelitas y Maristas y extraordinario número de señores.

Han presidido el duelo el alcalde don Juan Llopis, el jefe de la fuerza del Ejército aquí destacada, don José Pastor; el juez municipal don Juan Diego; el presidente del Círculo Conservador don José Borja, y el redactor jefe de "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA", don José Clemente Lamuela.

Entre los concurrentes figuraban el decano del Colegio de Abogados don Miguel Ribera; el administrador de la Aduana señor Ferrer; el teniente de Carabineros señor Blanco; el jefe de la estación telegráfica don Joaquín Brines; el presidente del Sindicato de Aguas don José Rico; el presidente del Sindicato de guardería rural don José Barrés; numerosas representaciones de los Círculos políticos; la Colonia de San Antonio; catedrático de la Universidad Central señor Alemán.

El Círculo Conservador estaba representado por los señores don José Serra, don Francisco Brí, don Vicente Gómez, don José Diego Palomares, don Juan Borja, don José Martí González, y puede decirse que por todos los socios que figuran en las listas.

Del Círculo Liberal, cuya representación era también numerosa, vimos a su presidente don Francisco Carbonell, don Juan Martínez, don Vicente Diego y don Joaquín Ferrer.

La comisión del Círculo Tradicionalista era numerosa, presidiéndola los señores don Antonio Andrés y don Ildefonso Grau.

La Colonia de la barriada de San Antonio estaba presidida por el catedrático don José Alemán, antes mencionado, y de ella formaban parte el catedrático don Arturo Sella, don Miguel Simó y don Félix Blanch.

Repetimos que la concurrencia era numerosísima, y aunque al dar nombres, nos exponemos a incurrir en sensibles omisiones, no resistimos la tentación de hacerlo.

Se hallaban en el templo el director de Sanidad Marítima doctor Vidal; don José Serra, don Vicente y don Manuel Gómez; don Francisco, don Luis y don Manuel Borja; don Federico y don José Rico; don Eduardo Bolufer, don Rosendo Fernández Grau, don Bautista Lafarga, don Miguel Simón Aparicio, don Ricardo, don Joaquín y don Romualdo Grau Ferrer; don Joaquín Plaquer, don Joaquín Behavent, don Joaquín Veladon, don Alfredo Narbona, don Antonio...

El juez especial accedió a ello. Después declaró ante el juzgado. Los peritos calígrafos han facilitado su dictamen. Declaran que la firma del contrato de alquiler del hotel donde se cometió el crimen es de don Nilo Saiz, pero desfigurada. Invitado el señor Saiz a presenciar la autopsia definitiva del cadáver del señor Ferrer, se negó a asistir.

MADRID 31, 16'15. EN GOBERNACION. Esta mañana, el señor Ruiz Jiménez, contestando a nuestras preguntas, nos dijo: "Mi esposa y el recién nacido siguen sin novedad. Fué un parto feliz, en el que casi no tuvo intervención el médico. Con este motivo he recibido gran número de visitas de felicitación. Me ha visitado el gobernador civil de Barcelona, poniéndose de acuerdo conmigo sobre el viaje de su alteza la Infanta doña Isabel, a Manresa, con motivo de la coronación de la Virgen de Queralt.

La Infanta doña Isabel sale esta noche para la ciudad condal. Le acompaña el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso. Al regreso de Manresa, su alteza permanecerá 24 horas en Barcelona.

He conferenciado con el señor conde de Romanones por teléfono. El presidente me habló por el natalicio de mi hijo, extrañándose que me hallara en Madrid. En unión del subsecretario, recibí la visita del agente señor García Gómez, que ha tomado parte activa en el descubrimiento del asesinato del señor Ferrer.

Lamenté, como dije, no poder ascenderle, y le comuniqué le había otorgado la gratificación de 500 pesetas. Por último, comuniqué el señor Ruiz Jiménez que había llegado el otro hijo de don Nilo Saiz, surgiendo algunos incidentes, debido a la aglomeración de curiosos."

EN HACIENDA. También ha continuado hoy trabajando el señor Alba, y por este motivo no ha recibido a los periodistas.

MADRID 31, 17'15. NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN. De San Sebastián comunican que el señor conde de Romanones marchó al Palacio de Miramar a primera hora de la mañana. Momentos antes había llegado su majestad a San Sebastián, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Terminado el despacho del jefe del Gobierno con el Rey, dijo el presidente a los reporters: "He llevado a la firma algunos decretos. Les daré nota luego en el monte Igeldo, donde asistiré al banquete en honor del gobernador civil de la provincia."

El señor Gasset conferenció con el señor conde de Romanones y con el director de Obras públicas señor Zorita.

DEL ASESINATO. Esta tarde, a las tres, el juzgado especial se ha trasladado a la Cárcel Modelo, tomando declaración al detenido Federico Saiz.

MADRID 31, 18'15. A SALAMANCA. El ministro de Hacienda, señor Alba, marchará a Salamanca el 14 del próximo septiembre, con objeto de inaugurar el almacén general de depósitos comerciales. Permanecerá en Salamanca un solo día. En honor del ministro se preparan diversos agasajos.

PARA UNA VACANTE. Un periódico asegura que la senadería vitalicia, vacante por fallecimiento de don Francisco Peris Mencheta, será ocupada por el señor marqués de Ráfal.

CONFELAGRACION EUROPEA. MADRID 31, 16'15. DE ORIGEN AUSTRIACO. Viena (oficial).—Frente rumano: Al Norte de Orzoba rechazamos ataques de los rumanos. En los demás sectores y puestos avanzados fueron igualmente rechazados. El enemigo consiguió poner pie, por conveniencias nuestras, en diferentes puntos, entre ellos Kuydrensarkey.

MADRID 31, 18'15. DE SALONICA. Las organizaciones búlgaras progresaron en Sijnmikemike.

En el resto de los sectores sigue violento cañoneo. Los servicios han sido rechazados en todos los ataques contra los búlgaros, a la derecha de Ostrova.

DE ORIGEN RUSO. Petrogrado.—En el frente Occidental del Cáucaso no ha cambiado la situación.

DE PORTUGAL. Lisboa.—Los parlamentarios unionistas entrarán a formar parte del gobierno cuando marchen las tropas portuguesas al frente de batalla.

Continúa la propaganda en pro de los aliados. El embajador del Brasil ha declarado que la neutralidad de su país no es pasiva en cuanto se refiere a la conciencia jurídica de las naciones.

LA SUSTITUCION DE FASTENAY. Londres. La prensa sigue comentando la sustitución de Fastenay, por el general Hindenburg.

Algunos periódicos dicen que esta sustitución supone el fracaso de los alemanes en Verdun.

BUQUE HUNDIDO. El senuáforo del "Cabo Palos" ha recibido la noticia de que el vapor español "Atlante" recogió a la del vapor italiano "Francesco Hunster", echado a pique por un submarino, a 30 millas de la costa de Argelia.

DESDE BARCELONA. BARCELONA 31, 17'10. PARA LA CORONACION. Esta mañana, en el expreso, ha llegado a Barcelona monseñor Solari, auditor de la Nunciatura, que se dirige a Manresa a asistir a la coronación de Nuestra Señora del Queral.

SOBRE EL ROBO DE AYER. En el juzgado de instrucción se recibió esta mañana el atestado de la Policía acerca del robo de que fué ayer objeto, en un hotel de la calle del Carmen, la alemana doña Luisa Koch.

Seguidamente el juez ha comenzado a instruir diligencias, tomando declaración a la perjudicada, que parece que se ratificó en las manifestaciones que hizo ayer a la Policía y a tres señores que en los primeros momentos se prestaron a ejercer las funciones de intérprete.

El juez ha decretado la detención de uno de ellos, apellidado Oliván.

Por el alma de Peris Mencheta. CULLERA 31, 14'15. A las nueve de la mañana se han celebrado en la iglesia de los Santos Juanes, de Cullera, suntuosos funerales por el eterno descanso del alma del señor Francisco Peris Mencheta, costeados, como es sabido, por los socios del Círculo Conservador (antes Independiente), de esta población.

Ha revestido este solemne acto los caracteres de una imponente manifestación del duelo que en esta ciudad ha producido la pérdida de tan ilustre patriota. El templo ostentaba la severa ornamentación propia del oficio de difuntos, hallándose embalsamadas las paredes y cubierto el altar mayor, sobre el que se destacaba la imagen de talla del Crucificado.

En el centro de la nave erguiose majestuoso el túmulo, formado por tres cuerpos superpuestos, de seis metros de altura; rodeábanlo gruesos blandones, flamígeros y cresponeles; cubría el catafalco riquísimo paño bordado en oro.

Nutrido coro de sochantres ha cantonado una misa a canto llano. La concurrencia ha sido numerosa, figurando, entre ella elementos valiosísimos de la población; socios de los Círculos Liberal y Conservador e independientes, y cuanto de notable encierra Cullera.

Han asistido también comisiones de las Asociaciones religiosas, Hermanos de San Vicente de Paul, Carmelitas y Maristas y extraordinario número de señores.

Han presidido el duelo el alcalde don Juan Llopis, el jefe de la fuerza del Ejército aquí destacada, don José Pastor; el juez municipal don Juan Diego; el presidente del Círculo Conservador don José Borja, y el redactor jefe de "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA", don José Clemente Lamuela.

Entre los concurrentes figuraban el decano del Colegio de Abogados don Miguel Ribera; el administrador de la Aduana señor Ferrer; el teniente de Carabineros señor Blanco; el jefe de la estación telegráfica don Joaquín Brines; el presidente del Sindicato de Aguas don José Rico; el presidente del Sindicato de guardería rural don José Barrés; numerosas representaciones de los Círculos políticos; la Colonia de San Antonio; catedrático de la Universidad Central señor Alemán.

El Círculo Conservador estaba representado por los señores don José Serra, don Francisco Brí, don Vicente Gómez, don José Diego Palomares, don Juan Borja, don José Martí González, y puede decirse que por todos los socios que figuran en las listas.

Del Círculo Liberal, cuya representación era también numerosa, vimos a su presidente don Francisco Carbonell, don Juan Martínez, don Vicente Diego y don Joaquín Ferrer.

La comisión del Círculo Tradicionalista era numerosa, presidiéndola los señores don Antonio Andrés y don Ildefonso Grau.

La Colonia de la barriada de San Antonio estaba presidida por el catedrático don José Alemán, antes mencionado, y de ella formaban parte el catedrático don Arturo Sella, don Miguel Simó y don Félix Blanch.

Repetimos que la concurrencia era numerosísima, y aunque al dar nombres, nos exponemos a incurrir en sensibles omisiones, no resistimos la tentación de hacerlo.

Se hallaban en el templo el director de Sanidad Marítima doctor Vidal; don José Serra, don Vicente y don Manuel Gómez; don Francisco, don Luis y don Manuel Borja; don Federico y don José Rico; don Eduardo Bolufer, don Rosendo Fernández Grau, don Bautista Lafarga, don Miguel Simón Aparicio, don Ricardo, don Joaquín y don Romualdo Grau Ferrer; don Joaquín Plaquer, don Joaquín Behavent, don Joaquín Veladon, don Alfredo Narbona, don Antonio...

El juez especial accedió a ello. Después declaró ante el juzgado. Los peritos calígrafos han facilitado su dictamen. Declaran que la firma del contrato de alquiler del hotel donde se cometió el crimen es de don Nilo Saiz, pero desfigurada. Invitado el señor Saiz a presenciar la autopsia definitiva del cadáver del señor Ferrer, se negó a asistir.

MADRID 31, 16'15. EN GOBERNACION. Esta mañana, el señor Ruiz Jiménez, contestando a nuestras preguntas, nos dijo: "Mi esposa y el recién nacido siguen sin novedad. Fué un parto feliz, en el que casi no tuvo intervención el médico. Con este motivo he recibido gran número de visitas de felicitación. Me ha visitado el gobernador civil de Barcelona, poniéndose de acuerdo conmigo sobre el viaje de su alteza la Infanta doña Isabel, a Manresa, con motivo de la coronación de la Virgen de Queralt.

La Infanta doña Isabel sale esta noche para la ciudad condal. Le acompaña el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso. Al regreso de Manresa, su alteza permanecerá 24 horas en Barcelona.

He conferenciado con el señor conde de Romanones por teléfono. El presidente me habló por el natalicio de mi hijo, extrañándose que me hallara en Madrid. En unión del subsecretario, recibí la visita del agente señor García Gómez, que ha tomado parte activa en el descubrimiento del asesinato del señor Ferrer.

Lamenté, como dije, no poder ascenderle, y le comuniqué le había otorgado la gratificación de 500 pesetas. Por último, comuniqué el señor Ruiz Jiménez que había llegado el otro hijo de don Nilo Saiz, surgiendo algunos incidentes, debido a la aglomeración de curiosos."

EN HACIENDA. También ha continuado hoy trabajando el señor Alba, y por este motivo no ha recibido a los periodistas.

MADRID 31, 17'15. NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN. De San Sebastián comunican que el señor conde de Romanones marchó al Palacio de Miramar a primera hora de la mañana. Momentos antes había llegado su majestad a San Sebastián, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Terminado el despacho del jefe del Gobierno con el Rey, dijo el presidente a los reporters: "He llevado a la firma algunos decretos. Les daré nota luego en el monte Igeldo, donde asistiré al banquete en honor del gobernador civil de la provincia."

El señor Gasset conferenció con el señor conde de Romanones y con el director de Obras públicas señor Zorita.

DEL ASESINATO. Esta tarde, a las tres, el juzgado especial se ha trasladado a la Cárcel Modelo, tomando declaración al detenido Federico Saiz.

MADRID 31, 18'15. A SALAMANCA. El ministro de Hacienda, señor Alba, marchará a Salamanca el 14 del próximo septiembre, con objeto de inaugurar el almacén general de depósitos comerciales. Permanecerá en Salamanca un solo día. En honor del ministro se preparan diversos agasajos.

PARA UNA VACANTE. Un periódico asegura que la senadería vitalicia, vacante por fallecimiento de don Francisco Peris Mencheta, será ocupada por el señor marqués de Ráfal.

CONFELAGRACION EUROPEA. MADRID 31, 16'15. DE ORIGEN AUSTRIACO. Viena (oficial).—Frente rumano: Al Norte de Orzoba rechazamos ataques de los rumanos. En los demás sectores y puestos avanzados fueron igualmente rechazados. El enemigo consiguió poner pie, por conveniencias nuestras, en diferentes puntos, entre ellos Kuydrensarkey.

MADRID 31, 18'15. DE SALONICA. Las organizaciones búlgaras progresaron en Sijnmikemike.

En el resto de los sectores sigue violento cañoneo. Los servicios han sido rechazados en todos los ataques contra los búlgaros, a la derecha de Ostrova.

DE ORIGEN RUSO. Petrogrado.—En el frente Occidental del Cáucaso no ha cambiado la situación.

DE PORTUGAL. Lisboa.—Los parlamentarios unionistas entrarán a formar parte del gobierno cuando marchen las tropas portuguesas al frente de batalla.

Continúa la propaganda en pro de los aliados. El embajador del Brasil ha declarado que la neutralidad de su país no es pasiva en cuanto se refiere a la conciencia jurídica de las naciones.

LA SUSTITUCION DE FASTENAY. Londres. La prensa sigue comentando la sustitución de Fastenay, por el general Hindenburg.

Algunos periódicos dicen que esta sustitución supone el fracaso de los alemanes en Verdun.

BUQUE HUNDIDO. El senuáforo del "Cabo Palos" ha recibido la noticia de que el vapor español "Atlante" recogió a la del vapor italiano "Francesco Hunster", echado a pique por un submarino, a 30 millas de la costa de Argelia.

DESDE BARCELONA. BARCELONA 31, 17'10. PARA LA CORONACION. Esta mañana, en el expreso, ha llegado a Barcelona monseñor Solari, auditor de la Nunciatura, que se dirige a Manresa a asistir a la coronación de Nuestra Señora del Queral.

SOBRE EL ROBO DE AYER. En el juzgado de instrucción se recibió esta mañana el atestado de la Policía acerca del robo de que fué ayer objeto, en un hotel de la calle del Carmen, la alemana doña Luisa Koch.

Seguidamente el juez ha comenzado a instruir diligencias, tomando declaración a la perjudicada, que parece que se ratificó en las manifestaciones que hizo ayer a la Policía y a tres señores que en los primeros momentos se prestaron a ejercer las funciones de intérprete.

El juez ha decretado la detención de uno de ellos, apellidado Oliván.

Por el alma de Peris Mencheta. CULLERA 31, 14'15. A las nueve de la mañana se han celebrado en la iglesia de los Santos Juanes, de Cullera, suntuosos funerales por el eterno descanso del alma del señor Francisco Peris Mencheta, costeados, como es sabido, por los socios del Círculo Conservador (antes Independiente), de esta población.

Ha revestido este solemne acto los caracteres de una imponente manifestación del duelo que en esta ciudad ha producido la pérdida de tan ilustre patriota. El templo ostentaba la severa ornamentación propia del oficio de difuntos, hallándose embalsamadas las paredes y cubierto el altar mayor, sobre el que se destacaba la imagen de talla del Crucificado.

En el centro de la nave erguiose majestuoso el túmulo, formado por tres cuerpos superpuestos, de seis metros de altura; rodeábanlo gruesos blandones, flamígeros y cresponeles; cubría el catafalco riquísimo paño bordado en oro.

Nutrido coro de sochantres ha cantonado una misa a canto llano. La concurrencia ha sido numerosa, figurando, entre ella elementos valiosísimos de la población; socios de los Círculos Liberal y Conservador e independientes, y cuanto de notable encierra Cullera.

Han asistido también comisiones de las Asociaciones religiosas, Hermanos de San Vicente de Paul, Carmelitas y Maristas y extraordinario número de señores.

Han presidido el duelo el alcalde don Juan Llopis, el jefe de la fuerza del Ejército aquí destacada, don José Pastor; el juez municipal don Juan Diego; el presidente del Círculo Conservador don José Borja, y el redactor jefe de "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA", don José Clemente Lamuela.

Entre los concurrentes figuraban el decano del Colegio de Abogados don Miguel Ribera; el administrador de la Aduana señor Ferrer; el teniente de Carabineros señor Blanco; el jefe de la estación telegráfica don Joaquín Brines; el presidente del Sindicato de Aguas don José Rico; el presidente del Sindicato de guardería rural don José Barrés; numerosas representaciones de los Círculos políticos; la Colonia de San Antonio; catedrático de la Universidad Central señor Alemán.

El Círculo Conservador estaba representado por los señores don José Serra, don Francisco Brí, don Vicente Gómez, don José Diego Palomares, don Juan Borja, don José Martí González, y puede decirse que por todos los socios que figuran en las listas.

Del Círculo Liberal, cuya representación era también numerosa, vimos a su presidente don Francisco Carbonell, don Juan Martínez, don Vicente Diego y don Joaquín Ferrer.

La comisión del Círculo Tradicionalista era numerosa, presidiéndola los señores don Antonio Andrés y don Ildefonso Grau.

La Colonia de la barriada de San Antonio estaba presidida por el catedrático don José Alemán, antes mencionado, y de ella formaban parte el catedrático don Arturo Sella, don Miguel Simó y don Félix Blanch.

Repetimos que la concurrencia era numerosísima, y aunque al dar nombres, nos exponemos a incurrir en sensibles omisiones, no resistimos la tentación de hacerlo.

Se hallaban en el templo el director de Sanidad Marítima doctor Vidal; don José Serra, don Vicente y don Manuel Gómez; don Francisco, don Luis y don Manuel Borja; don Federico y don José Rico; don Eduardo Bolufer, don Rosendo Fernández Grau, don Bautista Lafarga, don Miguel Simón Aparicio, don Ricardo, don Joaquín y don Romualdo Grau Ferrer; don Joaquín Plaquer, don Joaquín Behavent, don Joaquín Veladon, don Alfredo Narbona, don Antonio...

El juez especial accedió a ello. Después declaró ante el juzgado. Los peritos calígrafos han facilitado su dictamen. Declaran que la firma del contrato de alquiler del hotel donde se cometió el crimen es de don Nilo Saiz, pero desfigurada. Invitado el señor Saiz a presenciar la autopsia definitiva del cadáver del señor Ferrer, se negó a asistir.

MADRID 31, 16'15. EN GOBERNACION. Esta mañana, el señor Ruiz Jiménez, contestando a nuestras preguntas, nos dijo: "Mi esposa y el recién nacido siguen sin novedad. Fué un parto feliz, en el que casi no tuvo intervención el médico. Con este motivo he recibido gran número de visitas de felicitación. Me ha visitado el gobernador civil de Barcelona, poniéndose de acuerdo conmigo sobre el viaje de su alteza la Infanta doña Isabel, a Manresa, con motivo de la coronación de la Virgen de Queralt.

La Infanta doña Isabel sale esta noche para la ciudad condal. Le acompaña el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso. Al regreso de Manresa, su alteza permanecerá 24 horas en Barcelona.

He conferenciado con el señor conde de Romanones por teléfono. El presidente me habló por el natalicio de mi hijo, extrañándose que me hallara en Madrid. En unión del subsecretario, recibí la visita del agente señor García Gómez, que ha tomado parte activa en el descubrimiento del asesinato del señor Ferrer.

Lamenté, como dije, no poder ascenderle, y le comuniqué le había otorgado la gratificación de 500 pesetas. Por último, comuniqué el señor Ruiz Jiménez que había llegado el otro hijo de don Nilo Saiz, surgiendo algunos incidentes, debido a la aglomeración de curiosos."

EN HACIENDA. También ha continuado hoy trabajando el señor Alba, y por este motivo no ha recibido a los periodistas.

MADRID 31, 17'15. NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN. De San Sebastián comunican que el señor conde de Romanones marchó al Palacio de Miramar a primera hora de la mañana. Momentos antes había llegado su majestad a San Sebastián, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Terminado el despacho del jefe del Gobierno con el Rey, dijo el presidente a los reporters: "He llevado a la firma algunos decretos. Les daré nota luego en el monte Igeldo, donde asistiré al banquete en honor del gobernador civil de la provincia."

El señor Gasset conferenció con el señor conde de Romanones y con el director de Obras públicas señor Zorita.

DEL ASESINATO. Esta tarde, a las tres, el juzgado especial se ha trasladado a la Cárcel Modelo, tomando declaración al detenido Federico Saiz.

MADRID 31, 18'15. A SALAMANCA. El ministro de Hacienda, señor Alba, marchará a Salamanca el 14 del próximo septiembre, con objeto de inaugurar el almacén general de depósitos comerciales. Permanecerá en Salamanca un solo día. En honor del ministro se preparan diversos agasajos.

PARA UNA VACANTE. Un periódico asegura que la senadería vitalicia, vacante por fallecimiento de don Francisco Peris Mencheta, será ocupada por el señor marqués de Ráfal.

CONFELAGRACION EUROPEA. MADRID 31, 16'15. DE ORIGEN AUSTRIACO. Viena (oficial).—Frente rumano: Al Norte de Orzoba rechazamos ataques de los rumanos. En los demás sectores y puestos avanzados fueron igualmente rechazados. El enemigo consiguió poner pie, por conveniencias nuestras, en diferentes puntos, entre ellos Kuydrensarkey.

MADRID 31, 18'15. DE SALONICA. Las organizaciones búlgaras progresaron en Sijnmikemike.

Los padres de Carpio

IDESPUES...!

Hay una inmensa mayoría de españoles que son los causantes de la muerte de Antonio Carpio. Sobre esa inmensa mayoría de españoles se levanta cruel, desgarradoramente cruel, una amarga ironía: los padres de Carpio.

Esas muchedumbres que iban a la plaza cuando toreaba Carpio, que llenaban de bote en bote los tendidos, que aplaudían frenéticos, con todo el desbordamiento de la fiesta... entre sol recalcitrante, entre música torera, entre frases cañallas, desprendidos de todo sentimiento humano, cuando los en igual relajamiento el sabio y el ignorante, el opulento y el gañán...; esa muchedumbre, digo, responsable de la muerte de Carpio, que es la que le ha empujado al sepulcro, y no ha reflexionado por un momento y a parados mientes sobre la situación en que quedan los padres de Carpio?

¡Ah!, hasta ahora han sido muy contados los que serenamente han reflexionado sobre los que quedan, sobre los padres y hermanos del malhadado Carpio. Ved ahí una familia pobre, que al principio tal vez no creyera en los triunfos y en la riqueza que su hijo pudiera obtener; pero andando el tiempo, esa familia fué teniendo confianza en la destreza del hijo, del hermanito, y esos padres llegó un momento en que se forjaron miles de ilusiones, bellos ensueños, hermosos esplendores que para el mañana les brindaban el arte del hijo; pero ved como de repente, con toda la ironía, con la saugrienta ironía con que el destino muéstrase al hombre, ven derribarse estrepitosamente, cayendo de golpe, como cortado por el rayo, derruido, sin esperanzas de restauración, el hermoso castillo que sus ilusiones, día tras día, a medida que el hijo triunfaba, fueron levantando tan alto, tan alto... que quizás sus capiteles de oro y brillantes de jaspes y de ágatas, perdíanse en el azul dosel del cielo.

Pues, bien: el padre de Carpio se halla enfermo; por prescripción facultativa tiene prohibido hacer ejercicios fatigosos; por consecuencia, no puede trabajar en su oficio, que es el de carpintero. Hasta ahora, don Fulanito de tal, don Zutano de cual, aficionados, que lamentan lo más hondo de su corazón la muerte del diestro, (solo por lo que la torería ha perdido con su muerte), la pena de unos y otros istas, se han preocupado del muerto, de abrir susriencias para trasladar el cadáver a ésta, tal vez para recibir otras emociones viendo la herida que causó su muerte.

Y de los vivos, de los padres de Carpio, que son los que ahora necesitan del apoyo de esos aficionados, tan partidarios de su hijo, de esos señores que tenían el gusto de prestarle sus automóviles—solo por la pícarra vanidad de que le fama de Carpio trascendiese hasta ellos—esos señores que habrían llorado—supongo yo—lágrimas vivas, profetizarán a los padres de Carpio?

Es llegada la ocasión de demostrar verdaderamente al padre la admiración que al hijo se le tenía; pero mucho me temo, y me temo con razón, que los padres de Carpio vean muchas espaldas, muchos semblantes rígidos, serios, llenos de hipocresía; muchos labios que se muevan con toda la solemnidad que el caso requiere y después... ¡Ah, después...! Después, es una palabra sin ningún valor; para los chicos de la escuela es un adverbio de tiempo; para ciertos gramáticos, una preposición...; pero para los padres de Carpio, después... ¿qué es lo que significa?

DEMOFILO CASTILLO. Catarroja-8-1916.

La Colonia Escolar de Buñol

Nos escriben de Buñol, dándonos cuenta del excelente estado en que se encuentra la Colonia Escolar de niños, organizada por la Junta Valenciana de Colonias Escolares. La forman treinta y cinco colonos; están alojados en la antigua fábrica de papel Layana, de los alrededores de la pintoresca población, y está dirigida por el competente maestro nacional don Rafael Mateu, que está realizando una obra educativa, merecedora de elogios, eficazmente secundado por los señores Latorre y Guillén.

Podríamos avanzar algunos detalles del proyecto, más preferimos esperar a que, desarrollado definitivamente y expuesto al público, éste sancione el criterio de la Junta ejecutiva; pero no por ello podemos dejar de exponer que ha conseguido el autor del mismo poder instalar en la planta baja del edificio grandes Exposiciones de industrias, y en el primer piso las de Bellas Artes, pues pasan de 170 los metros lineales que tiene la fachada; que el gran salón de fiestas resultará de una grandiosidad extraordinaria, y que en la parte posterior, de gran fuerza decorativa, habrá una magnífica terraza.

Las líneas generales del nuevo edificio son clásicas, y el Palacio constituirá un verdadero monumento, que honrará a Valencia.

Hoy ha quedado abierta en el salicento de la casa Pazo, Arco de las Artes, la Exposición que allí se ha instalado de las obras regaladas por los artistas que concurrieron a la Exposición de la Universidad, y que podrá ser visitada todos los días, por el público.

